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A hóditó fajta
(mars.) A rigai nagy táborból jött 

mai tudósításunk megkapó színek­
kel számol be arról a páratlan nép­
szerűségről, amelyet rövid napok 
alatt a debreceni magyar fiuk sze­
reztek maguknak minden más nem­
zetek cserkészei között a népek 
nagy versenyében. A debreceni gye­
rekek egyszerre meghódították a let­
teket, észteket, németeket és a négy 
világtájról összegyűlt cserkész-paj­
tásokat. A bulduri-i diinákon nincs 
népszerűbb, nincs kedveltebb, csodál­
tabb és dédelgetettebb az árvalány- 
hajas, liliomos kis magyar vitézek­
nél. így hitte, igy akarta és igy vár­
ta ezt tőlük Debrecen és az egész 
ország, melynek címeres lobogója 
most az ő táboruk felett leng diadal­
masan. Ez a nemzet, amelyet annyit 
csalódott öregjeiben, annyit pirult 
vezéreiért, megszokta már, hogy 
csak a gyermekei, napsugár-szemű, 
virágoslelkii, apró közkatonái nem 
hagyják cserben s amikor legény kell 
az omladó gátra, csak ezek hordoz­
zák, öregbítik a magyar becsületet, 
szereznek tiszteletet, hirt, dicsőséget 
a magyar névnek.

Ha valaki magyar fejjel, világos 
agyvelővel akar elgondolkozni rajta, 
hogy miért van ez igy s miért csak 
éppen a nemzet szűz ifjúsága őrzi, 
testesíti meg a magyar faj nagyszerű 
erényeit, előbb-utóbb rá kell jönnie 
minden keserű magyar kérdés oká­
ra, miértjére. Mert bizonyos, hogy ha 
a gyermekeinkben, az apró kis ma­
gyarokban tökéletesen és maradék 
nélkül megtaláljuk a magyar fajta 
páratlan tulajdonságait. melyeket 
hiába keresünk az idősebb generáció 
nagy átlagában, ezek az erények, tu­
lajdonságok nem vesztek ki a nem­
zet egyeteméből, nem sorvadtak ki a 
fa ősi törzséből, csak később neveli a 1 
büszke hajtást satnyává, idétlenné, 
önmagától is idegenné valami látha­
tatlan hatalom.

Az a sok siker, győzelem, a min­
dig növekvő népszerűség, sőt tiszte­
let és csodálat, mely a külföldön 
járó magyar cserkészek, magyar 
fiatalok minden útját ehnaradhatatla- 
nul kiséri, bizonyítéka annak, hogy a 
magyar lényegében és igazabb mi­
voltában még ma is az, ami volt ré­
gen: hóditó, uralkodásra termett faj­
ta. Legyőzi, vitézi tornán porba ta- 
podja ellenfelét, de aztán tudja ma­
gához emelni, uralma alá kényszerí­
teni, s tud érette lelkesülő, szerető 
barátot vagy sírig hű szolgát és tisz­
telőt teremteni a legádázabb ellen­
ségből is. Ez az a hóditó, ellenállha­
tatlan magyar lélek, amely régen 
nemcsak a fiataljainkban, nemcsak a 
romlatlan gyermekeinkben élt, ha­
nem az egész magyarságban és hogy 
ha egyszer zászlót bontott, nem zsol- 
dért, nem koncért, de tisztán csak 
érette, halálok halálán hűen rohantak 
alatta más nációk is: Zrínyi horvát- , 
jai, Mathias Corvinus csehei, Rákóczi ■ 
ruthén kurucai és Kossuth tót hon- ; 
védjei. Ez a lélek állított vezért se­
regek élére a Bem apókban, Danija- 
nicsokban s lángolt harci dalt ama 
Petrovics nevű mészáros fiának lant­
ján.

Ma pedig amerre nézünk, egyebet 
se latunk, mint ennek a teremtő és 
megtartó léleknek idegen járomba 
satnyulását, uralkodó, lenyűgöző 
erejének katasztrofális letörését. 
Nemcsak a régi ország nemzetiségei 
fölött veszett el a hatalma, nemcsak 
az egykori, ezeréves egész föld sza­
badult el parancsolása alól, de a 
megmaradt csonkon is gyáva, erőt­
len, diktálni nem tud sem a magyar­
ság közé telepedett kufár-hadnak, 
sem a neki vaduló törpe germán ki­
sebbségnek s nem tudja fegyelmezni 
azokat a rétegeket sem, amelyeknek 
szüksége lenne a legkényesebb kor­
dába tartásra. Az 1867-es kiegyezés 
után elkövetkezett ostoba, magyar­
gyilkos, a nemzet testétől idegen 
liberális korszak felnevelt itt egy 
tehetetlen, elmákonyozott, hazug 
jelszavakkal telített, testben-lélekben 
megmérgezett emberfajtát, amely 
legfeljebb csak külső mázában voit 
ur és magyar, de elvesztette felsőbb­
rendűségét, megadta magát az uj 
hódítóknak s a harc, a küzdelem, a 
kemény gerinc felegyenesitése he­
lyett odadobta az ország gyeplőjét 
az újonnan jöttéknek s végül elom­
lóit, szolgává görbedt a „szabadver­
seny“ nagy konkurrenciájában.

Az öreg kornak, az idő terhétől 
hajlott hátnak tisztelet, becsülés jár. 
De mikor azt látjuk, hogy annak az

Radics állapota válságosra fordult
Belgrád, Julius 31. Radics egész­

ségi állapotáról Zágrábból erősen 
aggasztó hírek érkeznek. A Pravda 
jelenti, hogy Radics tüdejében ismét 
gyuladási tüneteket észleltek. Az éj­
szakát Radics álmatlanul töltötte.

Nobile tábornok rövidesen Budapestre jön. 
hogy megköszönje a magyarok jóindulatú 

szeretetét
A sarki hajótöröttek diadalutja Olaszországban
Berlin, julius 31. Az Italia hajótö­

röttjeit egész Németországban nagy 
ünneplésben részesítették, csupán 
Nürnbergben és egy-két állomáson 
rendeztek a szociáldemokraták fas- 
cista-ellenes tüntetéseket. A hajótö­
röttek a Brenner-határ elhagyása 
után kedden reggel 6 órakor Bózenbe 
érkeztek Viglieri kivételével, aki in­
nen egyenesen savoyai szülővárosá­
ba utazott. Mussolini testvéröccse, 
Arnaldo Mussolini a „Popolo d‘ Ita­
lia“ keddi számában vezércikkben 
üdvözli a visszatérteket. A vezércikk 
címe: „Olaszország anyai szeretettel 
logadja fiait." A Brenner-pályaudva- 
ron Mussolini megbízásából a bozeni 
prefektus elsőnek tolmácsolta Olasz­
ország háláját és rajongó szeretetét 
a sarkvidéki expedíció megmenekült , 
tagjai előtt.

Noblleék diadalutja Olasz­
országon át

Budapest, julius 31. Nobile tábor­
nok és társai ma reggel a Berlin— 
Róma közötti gyorsvonattal áthalad­
tak Insbruckon. Az olasz határon ün­
nepélyesen üdvözölték Nobilet, aki

elöregedett liberális nemzedéknek, 
mely ténylegesen ma is bírja az or­
szág fölötti hatalmat, a tutyi-mutyi- 
ság, a Pénz-királyok képzelt hatal­
ma előtti alázkodás hajtja meg ge­
rincét s nem ütésre, hanem baksist 
rejtve szorul össze az ökle s a nem­
zetért való kemény cselekvés he­
lyett idegen istenek javáért hallgat,
falaz, és tehetetlenkedik, nekünk
mégis csak a rigai zászlók alá jár
ujhodni, imádkozni reménységes lel­
künk.

Az ország nem a földben, nem a 
területek nagyságáiéin, hanem az 
emberben, a magyar ember lelkében 
van. Ha ezeket a hótiszta uj magyar 
lovagokat, liliomlelkü apródokat a 
mai mivoltukban, hóditó erejükben, 
testi acélosságban, kemény ember­
ségben és folttalan becsületben tud­
ják felnevelni, megtartani nagyszerű 
vezetőik, ha az idegen, titkos erők 
férfi korukra nem csinálnak ezekből 
a fiukból is koncleső rabszolgát, ak­
kor a nemzet egészére újra vissza 
áll az a régi magyar lélek, mely hó­
dított, uralt, országot szerzett és 
megtartott időn, halálon, vérzivata­
ron át. És majd csak akkor, ezzel az 
egészt integer lélekkel lehet arra 
gondolni, hogy vissza vegyük s időt­
len időkig meg is tartsuk a magya­
rok Magyarországát.

Hőmérséklete reggel 37.6 volt. A 
parasztvezér orvosai erősen aggód­
nak, mert a beteg veséjével is kom­
plikációk mutatkoznak. Lábai erő­
sen fel vannak dagadva.

reggel félnyolc órakor Trientbe ér­
kezett. A pályaudvaron nagy tömeg 
iclent meg, amely lelkesen tüntetett 
a sarkutazók mellett. Virágcsokrok­
kal szórták tele a kocsikat, majd el­
énekelték a fascista indulót.

Még a csehek is elismerik 
Nobile érdemeit

Prága, julius 31. Dr. Behounek 
egyetemi tanárt Prágába érkezése­
kor hivatalos személyiségeken kívül 
barátai és nagyobbszámu közönség 
fogadta és részesítette szívélyes ová­
cióban. A cseh távirati iroda tudósí­
tójával való beszélgetésében dr Be­
hounek panaszkodott amiatt, hogy a 
külföldi sajtó oly kevés tárgyilagos­
ságot tanúsított a Nobile-expedició- 
val szemben. A táviratoknak egész 
sora, amelyeket az expedíciónak tu-

, lajdonitottak, misztifikáció volt. Be­
hounek véleménye szerint Nobile tá- 

I homokból sem a bátorság, sem a ké­
pesség nem hiányzik. A tábornok 
hosszú időn át letagadta lábszártöré­
sét, hogy a közvéleményt ne nyugta­
lanítsa. Nobile tábornok mindig kor­
rektül viselkedett.

Noblle hálát érez a magyarok 
. Iránt

Budapest, julius 31. Nobile tábor­
nok Münchenen való áthaladásakor 
az „Uj Nemzedék" tudósítójával be­
szélt, akinek azt mondotta, hogy a 
magyaroknak igaz barátja és már 
megígérte, hogy Budapestre jön, 
hogy meglátogassa a magyar fővá­
rost. A tábornok azt mondotta ma- 

I gáról, hogy járni nem tud, alig bir 
mozdulni, egyébként jól van.

Nobile kijelentette az „Uj Nemze­
dék“ munkatársa előtt, hogy lelke 
mélyéig meghatotta a keresztény- 

' magyar sajtó rokonérzése és ezért 
' határozta el magát, hogy köszönő 
, látogatást fog tenni Magyarorszá­

gon.
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Titulescu Románia 
londoni követe lett

Bukarest, julius 31. Orient Rádió: 
Titulescu egy hónapi szabadságot 
kapott, amelynek leteltével Románia 
londoni követségének vezetését ve­
szi át.

Titulescu londoni küldetésének — 
magán jelentések szerint — az a 
titkos célja, hogy megkísérelje az 
angol kormányt megnyerni az op- 
táns ügy olyan elintézésének, amely 
Magyarországra kedvezőtlen.

Titulescu nem mert résrt-enrl 
az optáns-ügy őszi tárgyalásán
Párts, julius 31. A reggeli lapok bő­

ven kommentálják Titulescu oláh 
külügyminiszter lemondásának kö­
rülményeit és kivétel nélkül meg- 
tgyeznek abban, hogy a Külügymi­
niszter lemondásának oka semmi­
esetre sem Titulescu megrendült 
egészségi állapota volt.

Az Echo de Paris véleménye sze­
rint Titulescu lemondása azokra a 
súlyos nézeteltérésekre vezethető 
vissza, amelyek az utóbbi időben kö­
zötte és Dúca helyettes külügymi­
niszter között felmerültek. lehetet­
lenné téve a két miniszter együttmű­
ködését.

A Journal valószínűnek tartja, 
hogy Titulescu azért mondott le, 
mert

nem akart résztvenni a Népszö­
vetség szeptemberi ülésszakán, 

amelyen Magyarország minden bi­
zonnyal újabb offenzívat indít Romá­
nia ellen az optánsperek ügyében és 
amelynek kimenetele a népszövetség 
vezető tagjainak ingadozó magatar­
tása folytán nagyon is kétes értékű­
nek látszik az oláhok szempontjából.

Az Excelsior azon a véleményen 
; van, hogy
! Titulescu csupán kedvező alka­

lomra vár,
hogy ismét visszatérjen a politikai 
élet porondjára. A szélsőjobboldali 
Victorie és az Avenir azt hiszik, 
hogy Titulescu lemondása tiltakozás 
akar lenni a Kellog-féle háboruelle- 
nes paktum és a Népszövetség kü­
szöbönálló ülésszakának tervbevett 
határozatai ellen.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.
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A magyar olimpikonokat 
egyik méltánytalanság után 

a másik éri
Amsterdámi levél

(A Hajduföld amszterdami külön 
tudósítójától.) Úgy terveztem, hogy 
az atlétikai számok lezajlása után 
telefonálok Budapestre és rögtön 
neki ülök a vivóversenyek részletes 
megírásának. De hát ember tervez. 
Isten végez. A stadion melletti posta­
hivatalban összetalálkoztam néhány ; 
magyarral. Elkezdtünk búsulni és 
annyira elkeseredtünk, hogy beté­
vedtünk az egyik vendéglőbe.
Nyomasztólag hatott a tőr- 

vivóink veresége
Sírva vigad a magyar. Mi is meg- = 

hánytuk-vetettük az állandóan le- ' 
felé forduló kereket, mert bizony 1 
kis szerencsével Barsi bekerülhetett | 
volna döntőbe. Olyan hir fogadta itt, 
ami csak kiváltságosak útját szokta 
egyengetni. Szinültig tele a pohár, 
azután kocsordul a törvivóverse- 
nyek nyomán. Itt minden magyar 
tudja, hogy tőrcsapatunk nem szá­
míthatott győzelemre, mégis igen 
fáj, hogy az olaszok 16:0 arányban 
vertek meg bennünket. Kímélték 
magukat a ka rd verseny re, mondják 
a beavatottak, de mi laikus nézők 
mégis csak azt tartottuk volna rend- 
jénvalónak, ha derekasan megverek­
szünk velük. Lehetetlenség, hogy ne 
tudtak volna a mieink kicsikarni 
tisztességes eredményt s igy igen 
befuródott a tövis a lelkűnkbe, amit 
nem tud kihúzni Szepes Béla disz­
koszvető és a vizipolósok nagy bi­
zakodása.
Ledőltek az amerikai futó­

bálványok
Az igénytelen külsejű, szeplős Ga­

lambos. a kisvárdaiak dédelgetett 
szemefénye és egyúttal egész Ma­
gyarország egyik titkos olimpiai re­
ménysége, amint hallom igen jó for­
mában van és végre Magyarország­
nak is lesz egy olyan betörése, amire 
a külföld nem számit. Orbán, a sze­
gediek magasugró fenoméja még I 
mindig fájlalja megdagadt bokáját, j 
de talán jobban sajog a lelke. Kés- : 
márky szófián. Darányit nem láttam ■ 
a verseny után. Sprintereink most 
már a stafétára gondolnak. Nagy kő 
esett le a szivünkről, amikor sorra 
ledőltek az amerikai futóbálványok ' 
a 100-as döntőben.

Szúrd le a frankot!?
De örök témánk mégis csak a tőr- ! 

vivás. Az olaszok elleni küzdelmünk 
alatt fájt a szivünk, amikor láttuk a 
leszállást, a valóban kitűnő olaszok 
pedig fölényeskedve fitogtatták tu­
dásukat. Argentina csapata, amely 
már 1924-ben Parisban is megmu­
tatta oroszlánkörmeit, ahol csak 
tuss-aránnyal tudtuk legyőzni őket, 
most a legnagyobb izgalmak köze­
pette győzött le bennünket és 9:3 
arányban állt a verseny a délameri­
kaiak javára, amikor visszaléptünk. 
Az ellenfél közönsége szokatlanul 
hangosan biztatta csapatát, ami ide­
gessé tette a magyarokat. A ver­
senybíróság is kimutatta fogafehé- 
rét. Az egyik francia szavazóbiró 
olyan szemmellátható ellenszenvvel 
nyomta a mieinket, hogy a német 
nézők és versenyzők közül sokan 
elhagyták a termet. Egy ott ülő ma­
gyar diákból kitört az elégedetlen­
ség és elkiáltotta magát: „Szúrd 
agyon a frankot!" Mindenki odané-

zett s a bírák idegesen kérdezgették, 
hogy mit kiált a szomszédom és 
csodálatosképen senki sem akadt, 
aki megmondta volna. Elképzelhetik, 
milyen hangulatban folyt tovább a 
mérkőzés.

Amerikaiak és olaszok 
szópárbaja

A belgák ellen is ugyanaz a fran­
cia biró működött és olyan szemér­
metlenül nyomta Kalnitzkyt, aki 
már 4:0-ra vezetett, hogy a végén 
Janiét győzött 5:4 arányban. Ters- 
tyánszky legaláb nyolc tusst adott 
be Pechernek, mire megítélték neki 
az ötödiket és győzött 5:3-ra. A ma­
gyar vezetők ekkor összedugták fe­
jüket és visszaléptették a csapatot. 
Amerikát 14:2®arányban megverték 
az olaszok, majd 11:5 arányban a 
franciák, igy tehát a magyar csapat 
nyolc győzelmével Amerika 2 győ­
zelme ellen már is biztosította az 
ötödik helyet és az első két pontot a 
nemzetek nagy' csatájában.

Nem hagyhatom szó nélkül azt a 
pokoli orditást és tombolást, ami az 
olasz és amerikai verseny alatt el­
riasztotta a nézőket. A csillagos 
zászlócskákkal felszerelt amerikaiak 
fülsiketítő fütyüléssel biztatták fiai­

Az olaszoké a tőrcsapat világbajnoksága
Amsterdamból jelentik: Az olim- 

piász keddi mérkőzései közül legna­
gyobb érdeklődés a tőrcsapatverse­
nyeket kisérte, melyekben az olaszok 
biztosították maguknak a világbaj­
nokságot, Magyarország csapata pe­
dig 5-ik helyre küzdötte, fel magát.

Olaszország 10:6 (irányban ver­
te Franciaországot.

Az olaszoknak incidensük támadt a 
pártos zsűrivel, de remélik, hogy az 
ügyet békésen lehet elintézni, mi­
után az olaszok világbajnoksága már 
amúgy' is biztosítva van. Eredmé­
nyek :

Argentina -Belgium 10:6, Francia­
országArgentina 9:7, Argentina fel 
adta, Olaszország—Belgium 13:3, 
Olaszország—Argentina 11:5, Fran­
ciaország -Belgium 8:8, 62:62 tuss- 
arány.

Olimpiai bajnok Olaszország, 
három győzelem hat pont, 2. Fran­
ciaország 2 győzelem 3 pont, 3. Ar­
gentina 1 győzelem 2 pont, 4. Bel­

Fürdőszezonban 
el ne felejtse, hogy cégünknél óriási választékot talál a legfinomabb 

Görög és levontei ssivacsohhan 
amelyeket legelőnyösebben szerezhet be nálunk. Frottír szivacsokban 

hideg lemosáshoz legideálisabb az exotikus 

Loofah, 
amely strandfürdőkön nélkülözhetetlen.

Kontsek Géza m 
fiiilul: fiBssath-o. is. fiíliáílet:
Telefon : 22. Telefon : 1003.

kat, mire az olaszok meg-megujuló: 
Eja, Eja, Alala ordítással feleltek.
A hollandusok sporiszeriit- 

lenül viselkednek
A hollandusoknak nem a sport, ha­

nem az üzlet a fontos az olimpiádon. 
Annyi hozzá nem értést és nemtörö- 
dömsége’t látni lépten-nyomon, hogy 
meggyőződésem szerint Budapesten 
a rendőrség közbelépne és eljárást 
indítana az ilyen rendezőség ellen. 
Már a megnyitó ünnepség előtt tett- 

i leges bántalom érte a franciákat, 
' most pedig Sztankovics Szilárdot, a 
j MAC világszerte ismert és köztisz- 
i leletben álló elnökét érte olyan sére- 
i lem, hogy ökölbe szorult a kezünk. 
| Az udvariasságáról már közmondá- 
; sós Sztankovics, aki a nemzetközi 

atlétikai szövetség rekordhitelesitö 
és pályaellenörzö főmegbizottja, be 

I akart menni a stadionba, amikor a 
i kapus a legvisszataszitóbb durva­

sággal elutasította. Zuhogott az eső 
j és Sztankovics csak állt szomorúan 

azzal a gúnyos mosolygással, ami 
annyira jellemzi a fölényes intelli- 

1 gens urat. Végre a hollandusok még- 
! is csak észrevették, hogy a tanács­

kozó asztal mellől hiányzik a mindig 
pontos magyar elnök és fedezték fel 
bőrigázottan a stadion kapuja előtt. 
A nemzetközi atlétikai szövetség 
erre már ultimátumot szerkesztett és 
átadta a hollandiai olimpiai bizott­
ságnak azzal a kikötéssel, hogy a 
legridegebb intézkedéshez fog nyúl­
ni. ha nem orvosolnak gyökeresen 
minden visszásságot és nem nyújta­
nak minden megbántottnak elégté­
telt.

gium 0 győzelem 1 pont. 5. Magyar­
ország, 6. USA.

A keddi versenyek
Nőt diszkoszvetés. Olimpiai bajnok 

Halina Konpacka lengyel 39.63 m. 
világrekord. A magyar reprezentáns 
Rudii Erzsébet nem jutott a döntőbe, 
nagyon idegesen dobott alig 32 mé­
tert és csoportjában az utolsó lett.

100 m. női síkfutás döntő: Olim­
piai bajnok Robinson (USA) 12.2 mp. 
2. Rosenfeld (Kanada). 3. Smith (Ka­
nada). 4. Berg (német). Az első star­
tot megismételték, mert Cook (Ka­
nada) kiugrott és emiatt a biró kiál­
lította. .4 világbajnok-jelölt kisasz- 
szony sírva lukadt, de a starter nem 
kegyelmezett.

800 ni. síkfutás döntő: Olimpiai 
bajnok Lowe (angol) 1.51.8 olimpiai 
rekord. 2. Bilghy. 3. Engelhardt (né­
met). 4. Edwars (Kanada).
Távohigrás. Olimpiai bajnok Hamm 

(USA) 773 cm. olimpiai rekord. 2.

Pator Haiti 758 cm. 3. Bates (USA) 
740 cm. A magyar reprezentáns Ba­
log első két ugrása belépettnek lett 
kihirdetve, a harmadik pedig hét mé­
teren alul volt. Balog rendkívül ide­
ges és indiszponált lévén, sehogyse 
tudta még itthoni eredményét sem 
elérni.

íOOO m. síkfutás. 1. elődöntő: l.Ler- 
inond (USA) 15.02.6. 2. Petkevitsch 
(Lettország). 3. Purje (finn). 4. Mag­
nusson (svéd). 11. elődöntő: 1. Eklöf 
(svéd) 15.07.4. 2. Ritola (finn). 3. Kin- 
nunen (finn). 4. Oddie (angol). U|. 
előfutam: 1. Smith 15.04. 2. Vide
(svéd). 3. Nokes (angol). 4. Nunni 
(finn). Nunni nem nagyon erőltette 
meg magát, csak arra törekedett, 
hogy az első négy között legyen, 
ami a döntőbejutást jelenti. Nagyon 
látszott rajta, hogy erejét a döntőre 

, spórolja.
Modern pentatlon céllövészet. 1. 

I Hax német 20 találat 196 pont. 2. Ol-
■ sen dán 20 találat 194 pont. 3. Berg 

svéd 20 találat 191 pont. A magyar 
Filótás 37 induló közül a 22-ik he-

‘ lyen végzett 19 találattal 159 pont- 
; tál.

A fenti versenyeken kívül a 110 
méteres gátfutás elő- és középfuta­
mai, a 200 méteres síkfutás elő- és 

i középfutamai kerültek lebonyoli- 
i tásra.
i 4x200 m. uszóstaféta sorsolása: 1. 
! csoport Amerika, Argentina, Chilié, 

Svédország. II. csop. Kanada,, Bel­
gium, Hollandia, Franciaország. 111. 
csop. Dánia, Lettország, Írország, 
Magyarország, Spanyolország.

Kétheti fogházra ítéltek 
egy vádaskodó asszonyt

(A Hajduföld tudósitójától.) A
■ debreceni biintetőtörvényszék ked- 
i den tárgyalta Torkos Gergelyné

debreceni asszony bűnügyét, akit 
Pintér Pál ny. csendőrtiszthelyettes 
jelentett fel hamis vádemelés miatt. 
Torkosné bűnügyével már a múlt 
hónapban is foglalkozott a büntető­
törvényszék s az akkori tanúvallo­
másokból kiderült, hogy Torkosné 
már többizben feljelentette alaptala­
nul a csendőrügyészségnél Pintér 
Pál tiszthelyettest. A megvádolt 
tiszthelyettes, ügyének a honvédtör­
vényszéken való tisztázása után, 
megtette feljelentését Torkosné el­
len. Érdekes volt a tanuk kihallgatá­
sa, akik majdnem kivétel nélkül Tor­
kosné ellen vallottak és azt állították 
róla, hogy perlekedési mániában 
szenved és mindenkivel perben állt 
még, ahol csak lakott. A bizonyítási 
eljárás lefolytatása után a bíróság 
hamisvádemelésben mondta ki bű­
nösnek Torkos Gergelynél s ezért 
14 napi fogházbüntetésre ítélte.

— Elmarad a csütörtöki térzene. 
A m. kir. 11. honvédzenekar más­
irányú elfoglaltsága miatt a térzene 
2-án, csütörtökön a Csokonai-szin- 
ház terraszán nem tartatik meg.

Házhelyek !
Kedvező vásárlási alkalom

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hi- 
tekntézet tulajdonát képező és a 
Monostorpályi-ut, valamint gróf Ve- 
csey-utca sarkán elterülő szőlő in­
gatlanból még néhány 300 öl terü­
letű házhely eladó.

Érdeklődők és házhelyhez jutta­
tónak a házhelyek ára, valamint az 
igen előnyös havi fizetési feltételek­
ről a hivatalos órák alatt Kossuth- 
utca 8. szám alatt az intézet helyi­
ségében felvilágosítást nyerhetnek.
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Budapest diszzészlókat 
kap az amerikaiaktól 
Budapest, julius 31. Azok az ame­

rikai városok, amelyeket a magyar 
zarándokok meglátogattak, elhatá­
rozták, hogy diszzászlókat küldenek 
amerikai szokás szerint Budapest 
városának. Newyork a maga gyö­
nyörű zászlóját Konta Sándorra, a 
zarándok bizottság diszelnökére és 
Edward Geveganra, a newyorki leg­
főbb bíróság tagjára bízta. Lehetsé­
ges, hogy Pittsburg polgármestere 
személyesen részt vesz a zarándok­
latban és ö lesz a zarándokbizottság 
elnöke. Zászlót küldenek Pittsburg 
városán kívül Clevland és Buffaló is.

Az Árpád-téren nincs le­
folyója a csatornának
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Ma- 

goss György polgármester gyakran 
szokott nagy ellenőrző sétákat ten­
ni a városban, amikor személyesen 
vizsgálja meg a város vagyonát, 
épületeit, utcákat, vagy az éppen fo­
lyamatban levő közmunkákat. A na­
pokban az Árpád-téren sétált a pol­
gármester, ahol elcsodálkozva ta­
pasztalta, hogy az Árpád-téren nincs 
egyetlen egy csatorna-szem se. me­
lyen eső idején lefolyhatna a viz. A 
polgármester egy darabig kereste a 
lefolyókat, végül is a rendőrt- kérdez­
te meg, hogy ha esik az eső, hol szo­
kott lefutni a csapadék-viz. Kiderült, 
hogy sehol. Ha egy kicsit nagyobb 
eső van, egyszerűen elönti a viz az 
Árpád-teret, amely megtelik pocso­
lyákkal. A polgármester különös fel­
fedezését közölte a városi tanácsban 
is, mire az elrendelte, hogy vizsgál­
ják meg, hogy miért nem csináltak 
csatorna-lefolyókat az Árpád-téren, 
ahol pedig a tüzérlaktanyáig éppen 
nemrégiben építették meg a csator­
nát.

Értekezlet a jövedéki 
rendelet ügyében

Budapest, julius 31. Vass József dr 
helyettes miniszterelnök elnökletével 
az érdekeltségek bevonásával érte­
kezlet volt a népjóléti minisztérium­
ban a jövedéki rendelet ügyében. Az 
értekezlet során különösen a törvé­
nyesség, valamint a rendelet bemu­
tatásának kényszerére vonatkozó 
kérdések nyertek teljes megvilágí­
tást. A helyettes miniszterelnök úgy 
intézkedett, hogy az érdekeltségek 
képviselői által nyolc napon belül a 
kormányhoz benyújtandó konkrét 
előterjesztéseket megteszik és Szent 
István napja után az értekezlet ezen 
az alapon újra összeül. A rendelet 
augusztus elsején az eredeti rendel­
kezések értelmében hatályba lép.

Hegedütokkal félholtra- 
verte a feleségét

(A Hajduföld tudósitójától.) Botrá­
nyos verekedés történt tegnap este 
9 órakor a Délisor 25. számit ház 
előtt. Zeikli József már régebb idő 
óta nem él együtt feleségével s már 
a válókeresetet is beadta ellene. Teg­
nap este véletlenül összetalálkoztak 
az utcán és szemrehányást tettek 
egymásnak. A jelenet hamarosan pa­
rázs verekedésbe fulladt, mert a lérj 
a nála levő hegedütokkal úgy meg­
verte a feleségét, hogy eszméletlenül 
terült el a járdán. A mentők eszmé­
letlen állapotban találták meg a jár­
dán az asszonyt és első segélynyúj­
tás után kiszállították a sebészeti 
klinikára. A férj ellen a rendőrség 
megindította az eljárást.

Fizessed elő a Haldüffilírt

Rotschild Őfelsége
Verhovay GyulaSzemelvények 

antiszemita
Sem Tamerlan, sem Semiramis, 

sem Dsingiskhán, sem a Ramsesek 
nem hajtották be oly fényes nevű és 
tehetségű emberekkel a sarcot, mint 
Rotschild őfelsége. Excellenciás urak 
s nagy talentumok törik-marják a 
fejüket, hogy minél több kincsforrást 
nyissanak Pluto szellemének. Adó­
kat találnak ki. adókat fokoznak, 
hogy pontosan lehessen beváltani ja- 
nuáriusban és júliusban a szelvénye­
ket, mert különben kész a bankrot és 
vele szervusz Magyarország, szer­
vusz magyar nemzet. Igazi servus!

Igy kívánja ezt az ország ura: 
Kotschild őfelsége.

Es amit Ö kíván, annak meg kell 
lenni. A fölkent királyokat paran­
csaikban köti az eskü, a törvény, az 
alkotmány: Rotschildot nem köti 
semmi. Törvényhozásoknak és kor­
mányoknak szab irányt. Törvénye­
ket alkottat, aminők neki tetszenek, 
törvények meghozatalát tiltja el, ha 
neki nem tetszenek. A börzét nem 
lehet megadóztatni, mert Rotschild 
nem akarja, a bőrgyártást és borha­
misítást nem lehet törvény által 
megtiltani, mert tiltakozik Rotschild. 
Szabad a csalás, szabad a hamisítás, 
szabad a fosztogatás, ameddig Rot­
schild úgy akarja. Szabad préda az 
egyes, szabad préda az állam, amed­
dig Rotschild úgy akarja.

Rotschild akarta, hogy ne legyen 
zsidókérdés az országgyűlésen és 
nincs zsidókérdés. Letiporták, agyon- 
dorongolták azokat, kik törvényes 
eszközökkel a törvényhozás utján 
óhajtották megoldani a társadalmi­
lag, közgazdaságilag és nemzetileg 
oly életbevágó kérdést,

Ledorongolták, mert különben nem 
kaptak volna pénzt. A megfeneklett 
pénzügyek, a megcsappant hitel, a 
hógornolyként növekvő deficit, a vál­
ságos mezőgazdasági viszonyok bor­
zongatták a kormányzat lapockáit. 
Rotschild összeráncolta szemöldö­
két, a sajtó belefujt a jerikói trombi­
tákba. Fülhasitó zajjal hirdették, 
hogy „az antiszemita törekvések 
rossz hírbe hozták az országot, csök­
kent a bizalom a nemzet életképessé­
ge iránt, pénzügyi és nemzetgazda­
sági bajok vizözöne fenyegeti...“ 
Mintha bizony az antiszemiták kor­
mányozták volna ily szép szerivel az 
országot és nem Rotschild meg Tisza

A hajduszoboszlól

FiÖIW BÉltl ÖFÖhÖSBÍ hengermalom 
értesíti Debrecen város közönségét, hogy a

Terner Béla ur Burgondia-u. 1. szám 
alatti kereskedővel eddig fennállott bizományi összekötte­

tése megegyezés folytán megszűnt.

A Körner Béla örökösei hengermalom őrleményei 
ezidőszerint a

Debreceni Általános Fogyasztási 
Szövetkezet, a Hangya Szövetke­
zet és a Köztisztviselők Szövetke- 
!! zetének üzleteiben kaphatók !!

ötven év előtt megjelent 
munkájából
uraságok! Mintha a gabonaárak leve­
résére az antiszemiták szövetkeztek 
volna a gabonatőzsdéken! Mintha az 
antiszemiták dolgoztak volna a köz- 
és magánhitel terén óriás uzsorával!

Hiszen tudták ezt jól a vészkürt 
trombitásai. De fújták, mert alkura 
folyt a vásár. 1 el is csaptak miha­
mar. Könnyű volt megérteniük egy­
mást. A magyar kormánynak pénz 
kellett, hogy megkenje hájjal az ál­
lam nyikorgó kerekeit, a hitelcsoport 
kész volt adni, csakhogy élt a kapó­
ra jött alkalommal és a konverzió 
nagy uzsorája mellé ráadásul kikö­
tötte, hogy a kormánynak minden 
eszközzel és minden áron le kell 
bunkóznia a zsidókérdést bolygató 
férfiakat.

... Es Tisza Kálmán lebunkózta 
őket könyörtelenül. Most aztán bun- 
kózzák őt is. Csakhogy az ő bunkó­
zása egyúttal a szabadválasztás, az 
alkotmány, a parlamentárizmus le- 
bunkózása is volt. Sebaj! Rotschild 
akaratát mégis teljesítették, s ez a 
fő! Rotschild őfelsége meg lehet elé­
gedve hű sáfáraival. Akarata mindig

őriz rotschildi cápáitok ellen senki 
más, mint a mennybéli Isten.

(Folytatjuk.)

Tápiószelénél kisiklott a Budapest- 
bukaresti gyorsvonat

Budapest, julius 31. Az államvas­
utak igazgatóságának jelentése sze­
rint julius 31-én a 602. számú gyors­
vonat, mely Budapestről reggel ) 
óra 45 perckor indulva Szolnokon 
keresztül egészen Bukarestig közle­
kedik, Tápiószele és Györgye között 
ismeretlen okból kisiklott. Az elöl 
besorozott három kocsi ütközői a 
hirtelen megállás folytán össze­
akadtak, úgy, hogy a vonatból az 
utolsó öt kocsit a vonalon vissza kel­
lett hagyni. A baleset következtében

három utas jelentéktelen sérü­
lést szenvedett.

A visszahagyott kocsik Szolnokon 
pótoltattak. Onnan a vonat 65 perc 
késéssel továbbittatott. A kettősvá- 
gányu pálya egyik vágánya egyelőre 
járhatatlan és előreláthatóan délután 
4 órára felszabadul. A szigorú vizs­
gálat folyamatban van.

A vasúti baleset pontos okát még 
nem tudták megállapítani. Valószínű, 
hogy 

parancs az uzsoráján tengődő or­
szágnak.

Boldogtalan kis ország, melynek 
„nagyjai“ oly kedélyesen viselik a 
sémi sáfárság csörgő sapkáját! Bol­
dogtalan kis ország, melynek Rot­
schild akarata szent! Rotschild akar­
ta. hogy adják el az államjószágokat, 
mert csak igy hódíthattak ismét az 
ősi földből az uj földesurak és a jó­
szágok árverés alá jutottak.

Ha Rotschild akarja, dobszó alá 
jutnak az egyházi javak is...Wahr- 
mann Móric már kegyetlen dolgokat 
penget. Azaz, hogy nem is penget, 
hanem felkapja a pásztorbotot és 
ugyancsak gorombán dörömböl az 
egyházi javak pénzes szekrényein.

Közeledünk a végnek kezdeté­
hez, — szólották egyszer Wahr- 
mannhoz az országház folyosóján,— 
hidd meg, hogy az államjavak kó- 
tyavetyéje után nem jöhet más, mint 
a csőd.

— Csalatkozol, — válaszolt Wahr- 
mann Mór — még van valami hátra, 
amire hitelt kapunk: ott vannak az 
egyházi javak.

Es neked igazad van. óh, Wahr- 
mann Mór, amikor oly áspisi szemet 
vetettél erre a vagyonra, melyet nem

a javítás alatt álló pályatest alap 
építménye meglazult,

de az is lehetséges, hogy sintörés 
okozta a balesetet. A MÁV igazgató­
ságához érkezett jelentés szerint a 
kisiklott négy kocsi utasai közül sen­
ki sem szenvedett komolyabb sérü­
lést.

Vigyázó gróf 30,000 hol­
dat hagyott a Tudomá­

nyos Akadémiára
(A Hajduföld tudósítójától.) Je­

lentette a Hajduföld tegnapi száma, 
hogy gróf Vigyázó Ferenc, a súlyos 
idegbajban szenvedő magyar főur 
vasárnap este egy bécsi szanatórium 
ablakából kizuhant és meghalt. Az 
elhunyt arisztokrata ügyvédje, dr. 
Vályi Lajos a halálesettel kapcsolat­
ban kijelentette, hogy a végrendelet 
felbontására csak nyolc-tiz nap 
múlva kerülhet sor, mert a bécsi ha­
tóságok a halotti iratok felvétele 
után fogják az iratokat a hagyatéki 
bíróságnak megküldeni.

Vályi ügyvéd s a hozzátartozók 
egészen biztosan tudják, hogy a 
Széchényi-vágásu magyar főur egész, 
vagyonát: harmincezer hold teher­
mentes földjét, két budapesti bérpa­
lotáját és nagytömegű értékpapírjait 
a Magyar Tudományos Akadémiára 

I hagyományozta. Ezt az akaratát 
| pontosan végrendeletbe foglalta s ha 

csak valami meglepetés nem törté­
nik, egy nagylelkű és lángoló haza- 
fiságu magyar főur jótéteményéből 
kifolyólag a Széchényi-alapitotta 
Magyar Tudományos Akadémia lesz 

• a világ leggazdagabb tudományos 
j intézete.

ÖSSZEESETT AZ UTCÄN
Seres István hajdusámsoni tisztvi­

selő rokonai meglátogatására tegnap 
Debrecenbe érkezett. Éppen útban 
volt rokonai lakása felé, mikor a 
Csapó-utcán hirtelen rosszul lett és 
eszméletlenül terült el a földön. A 
mentők beszállították a belgyógyá­
szati klinikára, ahol megállapították, 
hogy súlyos agyvérzés következté­
ben lett rosszul. Seres Istvánt ápolás 
alá vették a klinikán.
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A rigai cserkésztáborban 
a debreceni fíuk 

a legnépszerűbbek
A cserkészcsapat hazajövet Észtországot is útba ejti

IV.
Bulduri. 1928 julius 26.

A népszerűséget egész utunkon 
élveztük idáig, kivéve a cseheke'. 
Bár ezek is kifogástalan udvarias­
sággal bántak velünk azalatt, arnig 
országukon (helyesebben: a tni fel­
vidékünkön) keresztül utaztunk. De 
már a lengyelek úgy Krakkóban, 
mint Varsóban és a vonaton minde­
nütt a legnagyobb melegséggel \ i- 
selkedtek irányunkban. Krakkóban 
a legnagyobb sajtóvállalat uj palo­
tájába elvittek bennünket: ütemek- 
tes, vasvázas épület ez, amely a 
legmodernebb tervezés szerint fog­
lalja magában egy ilyen üzleti vál­
lalkozás minden részletét: földszin­
ten óriás rotációs gépek aztán föl­
felé galvanotypia, szedőgépek, 
könyvkötészet, szerkesztőség, rá­
diókamrák stb. Amint belép az em­
ber a főbejáraton alul, végig belátja 
földszintről az egész hatalmas palo­
tát, mert a közepén egyetlen nyitott 
terem fel a tetőzetig, két oldalt pe­
dig egymás felett futnak a külön­
böző folyosók, a gépekkel és a raj­
tuk dolgozókkal.

Cserkészeink fényképe 
a lengyelek képeslapjában
Ennek az épületnek a lapos tete­

jén lefényképeztek bennünket a ma­
gyar konzullal együtt és a julius 
19-iki számban ezt a képet már kö­
zölték is. Itt adják ki ugyanis az 
„llustrowany Kuryer Codzienny“ c. 
képes politikai napilapot (állítólag 
naponként 120.000 példányban) és 
ennek aszámára készült a felvétel. 
Egy példányt magam is megvettem. 
Az illusztráció igen gyenge, de olyan 
a többi kép is. A jó szándék azon­
ban letagadhatatlan. Amint Rigában 
a vasútállomáson kiszálltunk, ott a 
vonat mellett mindjárt szintén két 
felvételt készítettek rólunk. Ezek 
különféle lett lapok számára készül­
tek és meg is jelentek. Maga a nagy­
tábor külön is kiad egy alkalmi cser- 
készujságot „Ungurkurs Liela No- 
inetne“ címen, ez is hoz rólunk ál­
landóan képes felvételeket. Hol a 
menetelésrröl, hol a táborunk egyes 
részeiről közöl illusztrációkat.

Magyar címer a főárbocon
A táborunk látnivalói tegnap óta 

megszaporodtak: a főárbóc tövében 
most már kirakták a kis magyar 
címert a koronával együtt (mohából, 
fahéjból, csigából, tobozból, fenyő­
lombból) és a főút mellett az üres 
konzerv dobozokból egy hatalmas 
cserkészliliomot. Ez utóbbit Coppers 
tábornok, a lett cserkész-szövetség 
feje, aki már ismételten megnézte 
táborunkat és tegnap délután is az 
egyik minisztert kalauzolta, különö­
sen megbámulta, hogy haszontalan 
lim-lomokból is lehet Ízléssel és sze­
retettel szépet csinálni. Ellenben a 
konyhánk a laza homokban bedőlt. 
Ma aztán hoztunk meszet és agyagos 
földet, Török Tiborral kettesben fel­
csaptunk kőműveseknek és tapasztó 
cigánynak és megint csak összerak­
tuk a kályhákat. Remélem, kibírja 
még 30-ig, amikor innen eltávozunk.

Barátkozás a lettekkel, 
németekkel és lengyelekkel

Erezzük a népszerűséget itt a tá­
borban egész nap. Sok-sok hazai. 

azaz lett cserkész-csapat táboroz itt. 
Ezeknek a tisztjei már mind jól is­
merik a táborunk minden zegét- 
zugát. Újabban aztán a délutáni lá­
togató órák alatt ők állanak be ve­
zetőknek: elfogják a kiránduló rigai 
ismerőseiket, barátaikat, elkalauzol­
ják hozzánk és nagy hévvel magya­
rázzák a mohából kirakott térképünk 
előtt a trianoni igazságtalanságot. A 
lettek különben isnagyon favorizál­
nak bennünket. Ma délben mondotta 
a tábori újság szerkesztője, hogy 
kimondhatatlanul hálásak, amiért el­
fáradtunk ide hozzájuk, mert most 
tőlünk tanulják meg, mennyire bele 
lehet vinni a cserkészet nemzetközi 
intézményébe a faji, a nemzeti szel­
lemet. Még a németek is igen erősen 
lelkesednek értünk. Hivatalosan meg­
látogattak bennünket, s mikor mi 
visszaadtuk a vizitet, azonnal meg­
hívták délután 3 órára uzsonnára az 
egész csapatot. El is mentünk. Terí­
tett asztal várt ránk, iivegpoharák­
ban szervíroztak tejes kávét és kré- 
mes rétest hoztak utána. Persze mind 
ezt pénzért szerezték be a 
cukrászdában. Uzsonna alatt vígan 
folyt a bratyizás. Akik nem boldo­
gultak élőszóval, nem értvén egy­
más nyelvén, azok is pompásan el­
szórakoztak, kézzel, szemmel fejez­
vén ki gondolataikat. Mi énekeltünk 
nekik német dalokat, ők pedig majd- I 
nem egészen jól elmondottak egy 
magyar cserkésznótát, amit már itt 
tanultak el tőlünk. Az itteni lengyel 
cserkészek, akik közvetlen mellet­
tünk táboroznak egyik oldalon, csak 
egy magaslat húzódik köztünk, ha­
sonlóképpen meleg szeretettel ra­
gaszkodnak hozzánk. A kölcsönös lá­
togatás már velük is megtörtént és 
a fiuk, amikor erre engedély van, 
látogatják egymást.

„Prefekt“, a kilenc éves 
észt farkaskölyök

De legfeltűnőbben és talán leg­
őszintébben az esztek szeretnek ben­
nünket. Az ő táborukat a mieinktől 
csak a főnt választja el (ez a tábo­
runk másik oldala), úgyhogy át­
látunk egymáshoz, sőt át is kiabál­
hatunk a szomszédba. Ezek sokan 
vannak és amint írtam, van zene­
karuk is, amelyik egész jól játszik, 
mert lelkes és muzsikális karmeste­
rük van. Van köztük egy 9 éves 
pöttyömnyi cserkész, akit az egész 
nagytábor ismer és becéz. A nevét 
nem tudjuk, már az igazit, de a köz­
ismert neve: „Prefekt“. Ennek tör­
ténete van. Az első közös tábortűz­
nél az észt cserkészek egy néma 
jelenetet mutattak be. Kijött két hóri- 
horgas cserkész a színpadra, akik 
részeg embereket imitáltak. Garáz­
dálkodásuk megfékezésére előjött 
2, aztán újra 2 rendőr, ezek már ki­
sebbek, középtermetüek voltak. De a 
két nyurga pasas nem hagyta magát 
és a -4 rendőrrel alapos verekedést 
kezdett. Végül is megjelent a pa­
rányi, törpe „prefekt“, aki előtt meg­
rémülve terült el a szószoros értel­
mében hanyatt-homlok a 6 verekedő 
alak. Ezen jelenet óta a „Prefekt“ 
közismert és közszeretetben álló 
alakja az egész tábornak. Hát ezek 
az észt cserkésztestvérek valósággal 
kihadakozták tőlünk, hogy elme­
gyünk hozzájuk Talbinba (az orosz 
Reval), ott adunk egy cserkészkon­
certet és náluk leszünk két napig. 

Nekünk ugyan ez nem volt program­
inunkban, de annyi szeretettel és 
olyan rábeszéléssel hívtak, hogy le­
hetetlen volt ellentállni. Különben is 
testvérnép, már pedig az atyafi 
portája mellett úgy elmenni, hogy 
be se nézzünk hozzá, tisztára lelket- 
lenség. Ezzel azonban utazásunk 
egész tartama nem fog megnyúlni: 
ezt a két napot másutt spóroljuk 
meg.

Este a közös tábortűznél
Népszerűségünk azonban mindenek 

felett a közös tábortüzeken nyilatko­
zik meg. Ezek este 9—"ől 1-ig (a mi 
időszámításunk szerint 8—3I< 10-ig) 
tartanak. A hely egy természetes 
görög színházra emlékeztető völgy 
lejtős domboldalokkal, fenyőerdővel 
koszoruzottan. Idesereglik minden 
este az egész nagy tábor minden ná­
ciója. csapata. Körülötte a főrendező 
sürgölődik. A lejtőn egymás fölött 
rengeteg fiú, lent a legmélyebb ülő­
helyeken nézőközönség. Az egyik ol­
dalon deszka-szinpad van rögtönöz­
ve, ide vonul fel a szereplő csapat. 
A főrendező egy-két szóval jelzi az 
előadásra kerülő tárgyat és követke­
zik az előadás. Egy-egy csapat 10— 
20 percig szerepelhet. Őszinte és há­
lás publikum ez. Ami jó és tetszik, 
azt egetverő éljenzéssel (a legtar­
kább nyelven kifejezve) és tapsolás­
sal jutalmazva. Ha valami unalmas.

Kitünően bevált a két böszörményi gépész 
rosta-szerkezet találmánya

Kiküszöbölhető a cséplési szemveszteség
M Hajduföld tudósítójától.) A Haj­

dináid elsőnek irta meg, hogy két 
böszörményi géplakatos, Kovács Já­
nos és Tóth Sándor egy olyan rosta­
szerkezetet talált fel, amely cséplő­
gépekre felszerelve igen minimálissá 
teszi a magveszteséget, úgy, hogy ez 
az ujrendszerü találmány gazdasá­
gosság szempontjából a többi rosta - 
szerkezetekkel szemben óriási előnyt 
jelent.

A találmány 1925-ben nyert szaba­
dalmat 14 államban. többek közt 
Amerikában, Angliában, Olasz-, Fran 
cia-, ( seh- stb. országokban. Min­
denfelől érkeztek már ajánlatok a 
szabadalom megvételére és eddig 
még az amerikai l'ord ajánlott legna­
gyobb összeget, de a találmány még 
mindezideig a feltalálóké. Ugyanis 
itthon akarják azt értékesíteni, ezért 
a földművelésügyi minisztérium tá­
mogatását kértek. A minisztérium ki­
utalt egy csekély összeget és hivata­
los szakértőt küldött ki a találmány 
felülvizsgálására. Az ellenőrző vizs­
gálatot a min. részéről kiküldött V/ű- 
ddr Endre magyaróvár! gazd. akad.

■Jól teszi

■ ■■ ■
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abba egyszerűen belehorkolnak, je­
léül annak, hogy ezen elalszik a néző 
(ez még idáig csak egyszer fordult 
elő!) A bemutatott számok rendkívül 
változatosak: ének, zene, tánc, né- 
majelenet, tréfa imitator, állatok 
utánzása, mozifilm, közös ének stb.

Magyar cserkészek 
ünnepélye Rigában

A magyarok mindjárt az első este 
sorra kerültek. Programmjuk ez 
volt: 1. Lett himnusz (lettül). 2. Ma­
gyar dalok (3 szólamra). 3. Dongó 
(tréfás jelenet). 4. Drinápoly. 5. Fér­
fikar gitárkisérettel (a négy legjobb 
hangú tiszt 4 szólamra). 6. Magyar 
himnusz. A siker egyszerűen óriási 
volt, csak úgy tombolt az egész kö­
zönség. Azóta már kétszer kellett 
újra szerepelnünk, persze más-más 
programmal. Es még 2-szer tűzött ki 
bennünket a rendezőség. Van csapat, 
pl. a svéd, amelyik csak tegnap elő­
ször szerepelt. Ez a tábortűzi sze­
replés adta meg a legnagyobb nép­
szerűségünket. Magnéziumos felvéte­
leket csináltak és csinálnak és azo­
kat közük a lapok. Azóta, ha csapa­
tunk belép a nézőtérre, kórusban har 
sog fel mindenféle nyelven: éljen 
Magyarország!

Milyen boldogság és áldás lenne, 
ha ennek a sok fiatal szívnek az óhaj 
tása valóra válnék!

Dr. Bessenyei Lajos.

tanár, a m. kir. gazdasági gépkisér- 
leti osztály vezetője meg is ejtette 
Hajdúnánáson julius 28-án. Az ered­
mény kitűnőnek mondható, annyival 
inkább, mivel a rosta egy meglehető­
sen elhanyagolt állapotban levő 
cséplőgépre volt felszerelve. Mig a 
hivatalos statisztika szerint cséplés- 
nél a magveszteség mázsánként 3 ki­
logramm, addig az újfajta rostával 
felszerelt cséplőgépeknél — mint 
ahogy a kísérletek igazolják, — a 
magveszteség maximum 8—10 deka.

A találmány jelentősége főként ab­
ban áll, hogy az uj mozgató-kar se­
gítségével a rosta nemcsak vízszin­
tes irányú mozgást végez, mint a 
most használatban levő szerkezetek, 
hanem függőleges irányú le-fel vaió 
mozgást is végez egyúttal, miáltal 
még a vastagabb rétegű törek is 
megtörik, szétszóródik és a benre 
levő szem lehull.

Igen nagy veszteség lenne ha­
zánkra, ha ezt a gazdasági szem­
pontból nagyjelentőségű találmányt 
idegen állam tulajdonába enged­
nék át.

ha fűszer, csemege, gyümölcs 
és ital szükségleteit Pálffynái 
szerzi be.

Pontos kiszolgálás, havi 
könyvvásárlás, áruk azonnali 
házhoz szállítása.

TELEFO.M 16-94
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A Met mrológlat Intézet jelentése'
Idöjóslás ■ Egyelőre igen meleg idő, 

zivatarra való ha lammal, később a hőség 
csökkenése valószínű.

Városi muzeum 9—12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 —1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül a következők tar­

tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
}4ap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc KOI- j 
aövásártér 1-, Csillag Arpád-tér 1., Mátyás 
Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

C=3DC=J

Hirdetés három lapban 1 
harminc fillérért

Az apróhirdetéseket igénybevevő 
közönség régi óhajának tettünk ele­
get, mikor közösen elhatároztuk, 
hogy a

Hajduföld-ben,
Debreceni Ujság-ban,
Debreceni Független Újság ban 

páratlanul olcsón, harminc fillérért 
.teszünk közzé egy tiz szóig terjedő 
alkalmi apróhirdetést.

Ez a példátlan kezdvezmény a mai 
nappal lép életbe és a feladott apró- , 
hirdetések reggelenként egyszerre . 
jelennek meg a fenti három lapban.

A hirdető közönség bizonyára tud- : 
ja értékelni mit jelent az, ha hirde­
tése három reggeli lapban egy idő- I 
ben jelenek meg, amelyek mind­
egyike az olvasók sok ezerre menő 
más-más táborát öleli fel.

Ezt a nagy kedvezményt csak az 
alkalmi hirdetők élvezhetik, mert az 
üzleti hirdetések más tarifa alá es­
nek. Aki tehát azt akarja, hogy apró­
hirdetése ebben a három lapban ■ 
korán reggel, egyszerre megjelenjék, I 
hirdetését csak a Hajduföld kiadóin- I 
vatalában, József kir. herceg-utca 16. 
szám alatt, a Debreceni Újság kiadó­
hivatalában, Kossuth-utca 3. sz. I. 
emelet és a Debreceni Független 
Újság kiadóhivatalában, Piacutca 49. 
adhatja fel.

— Mussolini negyvenöt éves. Ró­
mából jelentik: Mussolini vasárnap 
ünnepli negyvenötödik születésnap- , 
ját. Londonból tegnap nagyszámú j 
küldöttség érkezett Rómába. A Loti- i 
donban élő olaszok sorából kikerült 
küldöttség tegnap délután Forhb.t 
utazott, hogy koszorút helyezzen 
Mussolini szüleinek sírjára.

- A debreceni csata emlékünne­
pélye. A rendezőbizottság kéri a 
helybeli daiegyesületek tagjait, hogy 
az iparostanonciskola udvarán meg- i 
tartandó összkari főpróbára a mai 
napon, azaz augusztus elsején pon­
tosan este 7 órára megjelenni szíves­
kedjenek. A begyakorlandó karok: 
Ammer: „Nem, nem soha“; és Eg- 
ressy: „Szózat“.

— Szabadságolások a törvényszé­
ken. A debreceni kir. törvényszéken 
Serly Jenő kir. törvényszéki tanács- l 
elnök büntetőtanácsa szerdán, au- j 
gusztus 1-én szabadságát megkezdi. 
Ugyanekkor vonul be a szabadságá­
ról Rézler Ervin büntetötanácsa. 
mely a jövő héten már tárgyalásait

• megkezdi.
— Cipészek szakosztályi ülése. A 

cipész-szakosztály ma, augusztus 
1-én este 7 órakor az Ipartestületben 
ülést tart. Tárgy: a kötelező iparos 
Nyugdíjbiztosítás s más igen fontos 
ügy. Ezen ülésre a szakosztály tag­
jait ezúton hívja meg és kéri pontos 
megjelenésüket a szakosztály elnök­
sége.

^(assay Vidor, a magyar színészek nesztora 
nyolcvanhatéves korában meghalt

A magyar színészet történetének 
egyik legkimagaslóbb alakja, a nép­
színmű-alakításáról híres Kassay 
\ idor, aki a Nemzeti Színház s a régi 
Népszínház ünnepelt művésze volt, 
hétfőn éjtszaka 86 éves korában Vá­
cott meghalt.

Kassay Vidor egyideig Jászai Ma­
rinak volt a férje és hosszúbb ideig 
működött o debreceni színházban is. 
Nyugdíjaztatása óta valóságos reme­
teéletet élt. Egész napját festéssel 
töltötte és kisebb cikkeket is irt. Né­

hány évvel ezelőtt megcsináltatta 
saját koporsóját és abban aludt. Fél 
esztendővel ezelőtt lépett utoljára 
színpadra, amikor Szilveszter-éjtsza- 
káján a János vitéz-ben játszott és 
pontban éjfélkor ő köszöntötte az 
I928.-Í esztendőt. Régi vesebaja most 
újult ki és néhány nappal ezelőtt a 
váci kórházba vétette fel magát, itt 
érte utói a hatál. Temetése ma, szer- 

I dán délután hat órakor fog végbe- 
| menni.

MAMMÓMAMMMMWWWVWMWWWWWWWWWWWMMV 

Szervezett tolvaj-banda fosztogatja 
a debreceni strandfürdők kabinjait

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A bintolvajok.
Hajduföld számolt be legelőször a A rendőrségen tett panaszos felje-
nagyerdei strandfürdőn előforduló 
kabinlopásokról, amelyeknek tette­
seit hamarosan lefülelte a rendőrség 
s a banda tagjai azóta az ügyészség 
fogházában várják büntetésüket. A 
napokban újabb feljelentés érkezett 
a rendőrségre s most már a változa­
tosság kedvéért nem a nagyerdei 
strand, hanem a Vértessy-féle sza­
baduszoda látogatói a panaszosok. A 
károsultak között többen szerepel­
nek, akiknek pénztárcájukat, sőt ru­
hájukat is elemelték az élelmes ka-
WMVWWMMVWWWMMWWWVWWAMWMWMWWtMWWWWI 

Két magyar mágnás-asszony balesete 
az oláh vasutak gondatlansága miatt

(A Hajduföld tudósítójától.) Sü­
lj os autószerencsétlenség érte a na­
pokban báró Bohus Zsigmondnét, aki 
- - mint tudvalevő — Bodnár Gézá­
nak, a debreceni Forgalmi Bank köz­
tiszteletben álló igazgatójának a nő­
vére. Az ideérkezett hírek szerint 
báró Bohus Zsigmondnő férjével 
együtt autóval mentek Világosról 
Aradra. A kormánynál lovag 7se- 
lénszky János ült. mellette felesége, 
született Zay grófnő. Radna mellett 
a vasúti átjárónál a sorompó, amikor 
az autó odaért, hirtelen lecsapódott. 
A lezuhanó sorompó mindkét mág­

Nagystílű szélhámost fogtak az Angol 
Magyar Bankban

(A Hajduföld tudósi tójától.) \ 
Hajduföld tegnapi számában beszá­
moltunk, hogy a Czutrin-féle több 
milliárdos sikkasztásról általánosan 
ismert Angol-Magyar Bank debre­
ceni fiókjánál hétfőn egy nagystílű 
szélhámost tartóztatott le a rendőr­
ség, aki 20.000 pengő kölcsönt akart 
felvenni váltóra. A szélhámos kiné­
zésű ember már az első pillanatok­
ban gyanússá vált a bankban s mind­
járt utána érdeklődtek. A', érdeklő­
dés olyan eredménnyel járt, ami tel­
jesen fedte a bank gyanúját. Kiderült 
ugyanis, hogy a szélhámos hamis 
telekkönyvi kivonat alapján akarta 
megtéveszteni és megkárosítani a 
bankot. A rendőrségi nyomozás ked­
den még nem állapította meg teljes 
bizonyossággal, hogy a csalót Né-

— A krumpli-piacon pénztárca lo­
pással gyanúsítottak meg egy keres­
kedőt. Kedden délelőtt a debreceni 
krumplipiacon Nagy István elvesz­
tette a tárcáját 55 pengővel. Többen 
úgy látták, hogy a tárcát egy Nagy 
Antal nevezetű szoboszlói kereskedő 
megtalálta és zsebre tette. Nagy 
István feljelentésére Nagy Antalt 
örzietbe vette a rendőrség, de mint­
hogy a tárca jogtalan eltulajdonítá­
sát nem tudták rábizonyítani, csak­
hamar szabadon engedték. 

lentésekre több detektív napokon ke­
resztül nyomozást tartott az uszodá­
ban. Már az első napon megállapítot­
ták a detektívek, hogy egy szervezett 
és elővigyázatos kabiti-tolvajbandá- : 
val állnak szemben, mely a legagya- 1 
furtabb módon követi el betöréseit s ’ 
rendszerint semmi áruló nyomot nem 
hagy maga után. Kedden este a már 
megindított rendőri nyomozás olyan 
fordulatot vett, melyből következtet­
ni lehet, hogy már a napokban hű­
vösre kerül ez a tolvajbanda is.

násasszonyt megsebesítette. A sebe­
sülteket az aradi szanatóriumba szál­
lították, ahonnan kedden az az érte­
sítés jött Debrecenbe, hogy báró Bo- 
husné sérülése súlyos, de nem élet­
veszélyes. Karját törte és több ki­
sebb zuzódásokat szenvedett. A vizs­
gálat megállapította, hogy a szeren­
csétlenséget okozó sorompó már egy 
héttel előbb is el volt romolva s tel­
jesen hasznavehetetlen állapotban 
volt, de azért az oláhok mégsem sze­
relték le s igy következett be a sze­
rencsétlenség.

methy Gábornak, vagy Klein Mayer- 
nek hívják. A nyomozás most azt 
igyekszik megállapítani, hogy mi az 
igazi neve a vakmerő szélhámosnak. 
Valószínű, hogy egy országosan kö­
rözött. vakmerő szélhámos kerül 
kézre.

A nyomozás megállapította, hogy 
K'ein Mayer a Debreceni Gazdasági 
Takarékpénztárnál is járt a napok­
ban és 10.000 pengő váltókölcsönt 
akart szerezni a hamisított telek­
könyvi kivonatok alapján. A bank 
szerdára Ígérte meg a kölcsön folyó­
sítását Klein Mayernek. A lapok tu­
dósításai nyomán most a Debreceni 
Gazdasági Takarékpénztár is meg­
tette feljelentését a nagystílű szél­
hámos ellen.

Nyílt utcán leszúrta a szerető­
jét. Budapestről jelentik: Kedden 
hajnalban Gál Dénes 39 éves földmi- 
ves nyílt utcán zsebkésével szivén 
szúrta Wachsberg Gyuláné, szüle­
tett Csiró Zsuzsánna 42 éves rend­
őri felügyelet alatt álló nőt, aki né­
hány perc alatt meghalt. Gál az ut­
cán szóváltásba keveredett a növel s 
veszekedés közben elővéve zsebké­
sét az asszonyt leszúrta. Gált letar­
tóztatták.

KOROSEC, az uj szerb minisz­
terelnök.

Két hétig tart a Szent István- 
napi kedvezményes vasúti és hajó­
közlekedés. A Szent István-napi ün­
nep alkalmából a MÁV igazgatósága 
a szokásos féláru jegykedvezést az 
idén is engedélyezte. Azok, akik 
harminc kilométernél nagyobb távol­
ságról érkeznek a fővárosba, ha 
augusztus 20-án délelőtti már Buda­
pesten vannak, 14-től kezdve már 
élvezhetik a kedvezményt. Vissza­
utazásra ez a jegy augusztus 20-án 
délután 4 órától augusztus 31-ig ér­
vényes. A Délivasut és a MÁV keze­
lésében levő helyiérdekű vasutak 
ugyanezt a kedvezést adják s ugyan­
csak féláru jegykedvezményt nyúj­
tanak a fenti időre a dunai hajósvál­
lalatok is. Legvégül ötven százalé­
kos vizumkedvezésben részesülnek 
azok, akik augusztus tizennyolc és 
húszadika között lépik át a határt.

— Halálozás, özv. polgár Nagy 
Mihályné sz. Szűcs Erzsébet julius 
31-én délután 2 órakor 78 éves korá­
ban, özvegységének 7. évében hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. Teme­
tése augusztus 2-án, csütörtökön 
délután 4 órakor lesz a Garay-utca 
26. számú gyászháztól a ref. egyház 
szertartása szerint. Nyugodjon béké­
ben.

Balesetek a Gözfürészgyárban. 
A debreceni Gözfürészgyárban két 
kisebb baleset történt. Varga Gábor 
gépmunkás és Máthé Lajos munkás 
sérültek meg. .Mindkét munkásnak 
kezén történt a baleset. A rendőrség 
lefolytatja a nyomozást annak meg­
állapítására. hogy terhel-e valakit 
felelősség.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarra1 szemben tevő, 
elsőrangú Park-szálleda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
m éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 
ügyeimét.

— Könyv újdonság. Mitrovics 
Gyula: A magyar esztétikai iroda­
lomtörténete c. mü most jelent meg. 
Hézagpótló könyv a magyar esztéti­
kai irodalomban. A könyv, mely 456 
oldalon jelent meg, kapható a Csáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedésé­
ben, Piac-utca 8. Telefon: 2—96. 
A mü ára P 16.

— Farkaskutyát talált egy asz- 
szony. Téglási Józsefné Hadházi­
utca 23. sz. alatti lakos bejelentette 
a rendőrségen, hogy egy értékes 
him kitanitott farkaskutyát talált. A 
kutyának 3 ujjnyi széles nyaköve 
van. A kutya bejelentő lakásán át­
vehető a tulajdonjog igazolása mel­
lett.

Hirdessen a HajduftMdben!
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Panaszos levél
Kaptuk a kővetkező levelet: Igen 

tisztelt Szerkesztőség! Azt hiszem, 
nincs a világon háziúr, aki meg ne 
engedné lakóinak, hogy kiadó szo­
báikat vagy eladásra szánt holmiju­
kat meghirdessék egy kis. kapura 
függesztett cédulán. Magam is élve 
ezzel a lakóknak járó joggal, pár 
nappal ezelőtt ilyen papirdarabk.it ; 
illesztettem a Péterfia-utca 4. szá­
mú ház kapujára, hol az udvari la­
kásban lakom. A rossz gazdasági vi- , 
szunyok következtében kénytelen 
voltam ipari műhelyemet az udvari ; 
lakásban elhelyezni s emiatt a ki­
adó szobámat csak a kapun tudtam j 
meghirdetni. Háziuram, akinek ren­
din és pontosan űzető lakája vagyok, 
a kis hirdetőéért illát már két alkalom­
mal levakartatta cselédjével...

Tisztelettel kérdem a közvélemény 
nyilvánossága előtt: megengedhe­
tő-e. hogy egy háziúr, szembehelyez­
kedve az általános szokással, ilyen 
módon okozzon kárt a lakójának?.. 
Maradtam hazafias tisztelettel: Li- 
bandi András kelmefestő es vegy­
tisztító.

Rádióműsor. Budapest. Sierda. Délelőtt 
9.30: Hitek, közgazdaság. 11.45: Hitek, köz­
gazdaság. Közben 12 órakor déli harangszn 
az Egyetemi templomból. Utána: pozsonyi 
Bertók Vili és cigányzenekarának hangver­
senye. I: Pontos időjelzés. Időjárás és víz­
állásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmi­
szerárak. 3.30: A Magyar Rádió Újság 
„Morse" tanfolyama 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás és vízállásjelentés. 5: Zalai—Fodor 
Gyula novellái: 1 „Halál". 2. „Macska a pó­
lyában". Felolvassa a sczrzó. 6: A hanvéd- 
gyalogezred zenekarának hangversenye az. 
Angolparkból. Vezényel: Fricsay Richárd ze- 
neitgyi igazgató. Hangverseny Grieg müvei­
ből. 1. Szvit „Sigurd Jorsalfarból“, a) A ki­
rály csarnokában, b) „Borghila álma", c) 
„Hódolati induló". 2. Első Szvit ..Peer 
Gyuf-ból. a) Reggeli hangulat, b) Ase ha­
lála. cl Anitra tánca, d) Hegyi szellem bar­
langjában. 3. a) Csónakban, b) Szeretlek, da­
lok, hangszerelte Fricsay Richárd. 4. Máso­
dik szvit „Peer Gyut"-ból a) Menyasszony­
rablás, b) Arab tánc, c) Peer Gynt hazaté­
rése, d) Solveig dala. 7.15: Az Állami Tér­
képészeti Intézet előadása. Németh József 
felolvasása: „A térkép haszna és haszná­
lata". 7.45: Előadás a Stúdióból. „Süt a nap '. 
Életkép három felvonásban Irta Zilahy La­
jos Történik egy kis bihari faluban, háború 
után. Az első felvonás a papiak udvarán, a 
második a tanító szobájában. a harmadik 
Sámson Mihály házában. — Az első felvonás 
után lóverseny eredmények. 10: Pontos idő­
jelzés. hírek és az olimpiász eredményei.

HHJDiiroi.p

— Sikkasztó cipészsegéd. Fischer 
Adolf debreceni lakos bejelentette a 
rendőrségen, hogy Bodó Kálmán ci­
pészsegédnek átadott 30 pengő ér­
tékű bőrt cipőjavitásra, melyet a 
cipészsegéd elsikkasztott. A rendőr- 
sók Bodót őrizetbe vette.

SZIMHÁZ
Kertszinpad. Már áll a csinos 

kis színpad az Angol Királynő kert­
jében s a Kertszinpad társulata min­
den takintetben készen várja az 
augusztus 3 iki bemutató előadást. 
Ez a pénteken meginduló vállalko­
zás úgy helyrajzi, mint művészi 
szempontból hézagpótló lesz és je­
lentős szerepet fog betölteni az itt­
hon nyaralók nyári programmjaban. 
Egyetlen nyitott, levegős helyiség a 
város szivében : ez már maga döntő 
tényező a kanikudában. Színpada, 
bár területben kicsi. mégis nagy 
célt kiván szolgálni: szórakoz­
tatni a közönséget nagyképűség nél­
kül, kacagtatni tisztán irodalmi esz-

| Meghívó! |
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával

Budapesten
a legkellemesebb otthont nyújtja 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol- i 

dalával szemben levő

Grand Hotel Parh
Hagjszalloda. Budapest,
Vili. Baross-tér 10. szám

mert

20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi- 

, konyha 1)

5 pengőt megtakarít 
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvárról.
Nálunk ottnon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatos I 

közökkel. Az első műsorban Nóti, 
Fodor, Török kis darabjai szerepel 
nek a Csokonai-szinház kedvencei, ■ 
élükön Hermann Mancival, Szirmay 
Vilmossal, Rajz Ferenccel. A finom 
tónusu előadó művészet K Balogh 
Böskeben talál hivatott tolmácslóra, 
a konferanszié tisztét az egészen 
egyéni, szellemes csevegő: Kovács 
Andor látja el. Az asztalok a fő- 
pincérnél foglalhatók — Kezdődik 
pontosan fél 10 órakor.

CDDO

Mozgószinházak közleményei:
Szerda—Csütörtök:

, ,i r— ________. 

vígszínház^
Két sláger egy előadásban I

Milliók a holdban
egy nagyravágyó kislány kalandjai egy 

milliomos fiúval 8 vig felvonásban.
A főszerepben . Olive Borden.

Megelőzi
A fekete karvaly
(A kétarcú bandita) j 

érdekfeszitő történet 6 felvonásban.

1
A főszerepben : Ken Maynard.

Péntektől I Péntektől I
Világattrakció!

Az Ezerarcú asszony
hajsza a világ körül 16 felvonásban.

j A főszerepekben Elga Brink, Jack 
Trevor. r

U R Á N « A __
Két sláger egy előadásban I

A csendes társ
(Harc a nőért)

Történet az életből 6 felvonásban.
. A főszerepekben : Leatrice Joy és

• Owen Moore.

Megeiőzi:

A vörös farkasok
izgalmas történet 6 felvonásban. [

A főszerepben: Fred Thomson Silver ’
King paripájával. |

I Péntektől! Péntektől!:i
Két attrakció !

Georg Jarno operetteje:

Az erdészleány j
a főszerepekben: Harry Liedtke és | 

Lya Mara
A golon szerzett meny-

i asszony

1928 augusztus i

METEOmti
Szerdán és csütörtökön

két napig:

Dona Juana
Világattrakció 12 felvonásban.

Elisabeth Bergnerrel és

Buster és a f# mairae
Előadások: 7 és 9 órakor.

K őzga t;<i a
Debreceni állatvásár. A keddi ló­

vásáron a felhajtás közepes volt. Ke­
reslet különösen az alacsonyabb ter­
metű, kb. 150 centiméter magasságú 
lovak iránt nyilvánult meg, melye­
ket a görög telepesek részére vásá­
roltak. Ilyen célra circa 60 lovat vet­
tek meg. Jóminöségü ló 500—600 
pengő, közepes 300-tól felfelé, silány 
30 pengőtől felfelé kelt. A szarvas­
marhapiacon az irányzat lanyha 
volt. Közepes felhajtás, közepes ke­
reslet mellett. Vágómarha élősúly­
ban 65—96 fillér, szopós borjú 1— 
1.24 pengő, fejős telién 240—700 és 
jármos ökör 650—1300 pengő között 
kelt el.

TÖXSDE
A pengő Zürichben S0.53‘/i

A zürichi devizaárfolyamok
A zürichi megnyitó devizaárfolyamok f 

következők (zárójelben a tegnapi zárlat): 
Budapest 90.53 és fél (90.53 és fél), Berlin 
124.02 és fél (124.02 és fél). Newyork 519.32 
és fél .519.32 és fél), London 25.22 ötnyol­
cad (25.22 háromnyolcad), Páris 29.33 egy-

Mosott

j rongyot
vesz a kiadóhivatal

! József kir. herceg-utca 16. sz. •

Utána. A Dunapalotából Bachmann jazz­
band.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577). Délelőtt il 
és délután 4.15: Hangverseny. 8.05: Katona­
zene. 10: Közvetítés Zürichből. Zene- es 
énekszámok. Berlin (483.9). Délután 5.30: 
Zene. 7.30: A cártvics, operett három felvo­
násban. Boroszló (322.6). Délután 4 és 8.30: 
Zene, 9,30: Orosz zene. Majna-Frankfurt 
.428.6). Délután 4,,30: Hangverseny. Róm:* 
(447,8), Délután 5,30: Hangverseny (opera­
részletek). 9: Zenekari hangverseny és színi­
előadás.

— Löwenstein családja emberölés 
címén vádat emelt ismeretlen tette­
sek el.en. Párisi jelentés szerint Lö­
wenstein bankár családja feljelentést 
tett a boulognei ügyészségen szán­
dékos emberölés címén. A halott 
bankár egyik sógora kijelentette, 
hogy Löwensteinnak igen sok ellen­
sége volt Franciaországban és Bel­
giumban és családja azt hiszi, hogy 
a bankárt megölték.

- Gapuuk bucupesleu állandóiul 
olvasható a Park stáUoda kávé­
háziban. Vili.. Baross-tér W.

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
ekealkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók! —ZZ

papirdarabk.it
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. P0.33 egynegyed). Milano 27.16 | *^gVtu ' “
<25 181 Pt**11 15’38 háromnegyed (15.38 há-

„nt.£Ved), Belgrád 912.875 .912.875), Szó- fnrnn«-k
, 375 (3.75), Bukarest 317 (317), Varsó
«>’ és fél (58.22 és fél), Bécs 73.27 és fél 

és fél), Amsterdam 208.87 .208.87).

Gabonapiac
A késázrupiacon a tiszavidéki búzát 27.93, 

28.70, a felsőtiszai búzát 27.80—28.60, az 
egyéb származású búzát 27.65—28.45 pengő­
vel jegyezték faisuly szerint. A rozs á.a 
minőség sezrint 24.90-2515 pengő.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. A korpa ára 
20.25—20.50 pengő pesti paritásban.

Aterménycikkek piacán a forgalom szűk 
»eretek között mozog, mert úgy a kereslet, 
mint a kínálat tartoózkodó. Élénk érdeklődé« 
tapasztalható a tengeri iránt, azonban áru 
alig került a piacra Az árpát 25—25.75, a ta­
valyi zabot 29.50—32, az uj zabot 25. a ten­
gerit minőség szerint 29.59—30.20 pengővel 
jegyzik.

Valuta- és érmeáriolyamok
Az árjegyzék-bizottság tegnap a következő 

valuta- és éremárfolyamokat állapította meg: 
Egy angol font 27.95—28.10, száz belga 
79.85—80.15. száz cseh korona 16.96—17.04. 
.száz dán korona 152.85—153.45. száz dinár 
20.03_10.09, száz dollár 57040—572.40, száz
francia frank 22.60—22.80, száz hollandi fo­
rint 230.45—231.45, száz lengyel zloty 64.15— 
*5.45. száz lei 3.45—3.50, száz lira 30.10 
30,35. száz német márka 136.90—137.40. száz 
osztrák schilling 80.85—81.20, száz svájci 
irank 110.50—110.90 pengő — A nemesfém 
piacon a magánforgalomban a huszkoronás 
aranyat 23.30—23.40, a forintost 1.12—1.14, 
az ötkoronást 2.30—2.40, az egykoronást 
0.42—0.44 pengővel jegyezték
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Állatvásár
A marhavásárra 228 darab vágómarhát 

hajtottak fel Az irányzat megélénkült. Ára'.: 
bika magyar Ha 96—102, tarka la 112—120, 
kivételesen 124. másodrendű 102—110, lila 

;36—100. magyar la 102—108. Ha 75—95. Illa

82 70. turka la IOO 116. kiv. 122. Ila 7b 
98. Ha 56 7u. növendék 64 104, kicsontozni 
való 52—54 fillér kg-ként élősúlyban. — A 
sertésvásárra felhajtottak 558 darabot, amely­
ből 102 darab maradt eladatlan. Az irányzat 
lanyha volt. Arak: la öreg zsirsertés 158 — 
160, Ha 148- 152, fiatal nehéz 166—167, kiv. 
közép 164 166, kiv. 168, könnyű 144—150, 
szedett közép 160—162, angol urasági 156 - 
160, szedett 150 152, szalonna nagyban 180 
184, zsír 200 204, hús 210—1226, szalonnas 
hasított sertés 196—206 fillér kg-ként.

DEBRECENI FA- ÉS SZÉNKERES.
KEDÖK EGYESÜLETÉNEK 

IRÁNYÁRAI:
Aprított fa I. oszt.

„ „ II.
. . P 420

................. 3.60
Hasábfa I. „ ................. 3.60

„ II. „ . . . „ 3— :
„ vagon I. „ . . . „ 3.20
„ „ II. „ ................. 2.80

Porosz kőszén ................. 8.—
I lazai szén I. oszt. .................5.-

„ H. „ . . . „ 3.60
mázsánként, házhoz szállítva, kész­

pénzfizetés esetére.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)
,e wu -•--■ni— -irr — ——>» ■

AzA.K.<m.Iiiíó
’ Magyar Villamossági R. T. körzeti kép-
i viseletét átvettem. Mindennemű elek­

tromosság cikkek raktáron.
A nagyérdemű közönség szives támo­

gatását kérem
KÁ€Z 1MBE

Piao-utoa 52. sz. (Megyeház mellett.)

ORVOS
Gvögyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász| 
Pincér j 
Hentes
Nyomdász | 
Lakatod

Soffőr J 
Szerelő j 
Permetező I

APRÓ HIRDETÉSEK
Esy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HA3DUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — ÖzleU hirdetések más 
tarifa alá esnek. ________

LAKÁS i
Kiadó 

egy szoba, fél konyha ; 
fáskamarával. Cím : 1 
Homok-utca 42. 1021

Egy 
tisztességes férfi kvár ; 
télyosnak felvétetik 
Árpádtér 16. 1029

Kvártélyos 
felvétetik Csillag-utca 
90., 4-ik ajtó. 1030

Két 
tisztességes fiatal em­
ber kvártélyba felvé­
tetik. Csillag-utca 108. 
szám. 1035

Kiadó 
két szoba, konyha Li­
bákért, Viola-u. 21 sz.

1001
Egy 

olcsó, csinos bútoro­
zott szoba kiadó. Nap­
utca 11.4 ajtó. 1009

Egy
szoba, konyha augusz­
tus 1-re kiadó. Nagy 
Pál utca 11. 1004

Gambrinus
felett, különbejáratu 
bútorozott szoba kap­
ható. Negyedik emele­
ten. augusztus 1-re.

1005
Kiadó

egy kis szoba, konyha
I gyermektelen házas­

párnak. Kinizsi-utca 69 
Csapókért. 1006

Két szoba
konyha olcsón kiadó.
Létai-utca 12. sz. 1007

Kiadó
kisebb lakás, szoba, 
konyha, speiz, fás ka­
mara, Vargakert. K. 
Tóth-utca 1. sz. 1008

Sámsoni
1 sorompónál Gerébi te­

lep. Fülöp-utca 35. sz. 
Egy szoba, konyha ki­
adó. 1017

Kiadó 
egy nagy szoba, elő­
szoba, kis konyha. Ma- 
goss-utca 13. 1010

Király kávéi 
mégis a legjobbak ! 
Olcsó, kiadós, kivá­
lóan zamatos. Dégen- 
feld-tér 11. 2006

Szoba 
konyha, kamara kiadó. 
Fürdő-utcában, — dr. 
Márton Kálmánnál.

1011
Egy 

szoba, előszoba, külön- 
bejárattal, bútorozva 

: egy vagy két ur vagy 
1 házaspárnak kiadó. —
I Piac-utca 28. 1012

Kiadó 
üzlethelyiség és egy

i műhely. Hadházi-ut 2. 
Árpád-tér. 1013

Bútorozott
’ szoba kiadó. Timár-u.

14. sz. 1003

I ele on:

13 35
jZufll.

Í MINDENKI
megtalálja a 
foglalkozásá- 
nakmegíelelö

i ■tal®l

Magyar

Í
 férfi- fluruhanagy 

áruházában

Bika-sxálló
épületében.



Siti

MH ttS■MMMMMI
** • ...

------------- *

ptiWPuroM» 1928 augusztus 1

Rákóczi-utca
12 szám alatt két pince 
helyiség gyümölcs, 
vagy zöldség lerakásá­
ra kiadó. 1019

Üzlethelyiség 
kiadó) Csapó-utca 93. 
szám alatt újonnan 
épülő üzletházban.

Utcai
nagyon szép bútoro­
zott szoba azonnal ki­
adó. Miklós-utca 21.

2024
Kis udvari 

bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Miklós-u. 21.

2025
Bútorozott 

szoba modern uj vil­
lában kiadó Huszár-u 
7., kisállomás mögött 

2002
Bútorozott 

szoba kiadó ugyanott 
konyhaszekrény és 
tyúkketrec eladó. E.it 
vös-utca 4. 2003

Bútorozott 
szoba szép tiszta ki­
adó augusztus 
Török Bálint-u.

Műhely 
kiadó. Bethlen utca 1. 
szám.

Lakatos tanulók 
felvetetnek. Boidagfal- 
va-utca (> szám. 1039

l-re.

2004

KERESLET
Jobb családból 

valéi fiút kifutónak fel­
veszek 1-ére. Szűcs 
Gyula füszerkereske- 
dő Vígkedvű Mihály- 
utca 34. 1022

Austintraktor 
mellé traktor kezelés­
ben teljesen jártas 
azskértelemmel biró, 
józanéletü, nős trak­
torkezelőt keresek. — 
Lehetőleg óvadék mel­
lett. Egy hónapi próba 
idő után konvenciós 
traktorosnak fogadom 
fel. Traktorkezelésre 
pályázók pályázatai­
kat eddigi szolgálata 
bizonyítvánnyal egy- 
gyütt , óhajtott fize­
tésűk megjelölésemel- 
lett zárt levélben ad-

Imre 
Kis 

1024

Magános 
tisztességes idősebb nő 
csekély házmesteri te­
endőkért lakást kap. 
Értekezhetni I.orántffy 
utca 32. 1002

Kereskedő 
tanuló jobb 
azonnal 
Hangya 
Vámospércs.

Egy

. .akidből 
felvétetik, 

igazgatóság.
2021

Bor 
kitűnő zainatu 1 pengő 
kihordásra Déliesne!. 
Gegléd-utca 22. szám.

lOIS
Teljes ellátttásra 

vagy tanításra, zon­
gora tanításra, idegen 
nyelvek tanitá: 
gyermekeket 
özvegy urinő. 
kiadóban.

Gyors 
és gépirónő 

kisegítő

elvállal, 
Cini a

Eladó 
sós-szalonna. Honvéd­
utca 58 sz. I<’44 

Sürgősen eladó 
Böszörményi-ut 19 sz. 
ház, 3 szobás lakás­
sal, szatócs üzlettel 
villany berendezve, kö­
ves udvarral. 1046

Eladó
2 hold fekete föld az 
Ujföldön a Czeizing te­
lep mellett. Értekezni 
Domb-utca 3. szám 

1043
Eladó

szép családi ház Klap- 
ka-utca 42. és 300 

jó) termő 
al- 

1048

állásban 
levő kisegítő levele­
zést és minden gép­
munkát vállal. Feie­
fon 11—52. 5194

Kettőszázhold 
csetleg háromszázhol­
das búzatermő tanyás 
birtok elparcellázandó 
hétszáz holdasból kü­
lön kiszakítandó rész, 
élő és holt felszere­
léssel Biharmegyében 
azonnali 
adó. Dezső 
utca 16.

,30 fillér
a jóminőségü buzake- 
nyérliszt Horváth liszt 
raktárában Dégenfeld 
tér 1. 5193

Középiskolai 
szolid leánykát jövő 
tanévre kosztra, lakás­
ra, esetleg tanításra 
elvállal magános tiszt­
viselőnő. Cim a kiadó­
ban. 2023

I—IV. osztályú 
középiskolai tanu­
lókat 
pezdész. 
előkészít 
5. szám.

Nyári szünet 
alatt olcsó magán- 
esetleg csoportórákat 
vállal elismerten jó- 
hirnevü zongoratanár­
nő.

mos, teljes ellátással 
azonnal felvétetik. 1 v- 
leki-utca 41. sz. 2022

Gazdaságba 
megbízható, gépekhez 
értő volt gazdatiszt, 
soffőri gazdatiszti, kul­
csári. vagy más bizal­
mi állásra ajánkozik. 
Cint: Bjelinszky Lász­
ló) vitéz Bácskáy Lász­
ló) ur cimére. Budapest 
Alsóerdősor 8. 1020

Borbélysegéd 
jó munkást állandóan 
alkalmaz Kraft, 
pó-utca 97. sz.

Szakácsnő
mindenes felvétetik. 
Feketéné, Kandia-utca 
4 sz. 5198

Hiznie>ternőí 
keresek középkorú, 
egyedülálló urinőt. Be­
mutatkozás a délelőtti 
órákban Vilmos csá­
szár körút 2-b. 2028

Felveszek 
bejárónőt, lehetőleg 
fiatal leányt dr Bencsik 
Bercsényi-u. 29 2027

Asztalos 
tanuló bentkosztra fel­
vétetik. Nagy Lajos 
Lajos Csapó uccu 23.

5189

átvételre el-
Kossuth-

2871

ka-utca 
négyszögöl 
szöllő házhelynek 
kalmas.

Fürdőkád 
kályhával és egy 
cső eladó. Péterfia 29. 
szám. 1049

Eladó 
két hold föld létai út­
fél két tanya rajta 26. 
szám. 1050

Kétszemélyes 
könnyű sárga kocsi el­
adó. Kar-utca 30 szám.

1051 
Eladó

Emerich telep, Létai-u. 
3. adómentes ház 3200 
pengőért. — Értekezni 
Bársony rendőrnél. — 

1052
Eladó 

Csapókért, Báthori-u. 
2. szám alatt 1 hold 
sarkon levő termő sző­
lő házhelyek parcellá­
zására igen alkalmas. 
Ceglédi-utca 9. szám.

1053 
400 kvadrát 

eladó) szőlöföld, két 
házhelynek is megfelel 
Értekezni lehet keresz­
tesi-utca 27. szám alatt 
Bihari-telep. 1054

Eladó
Eladó

Alsójózsán 666 négy­
szögöl szép gyümöl 
esős, 16 méteres lakó­
házzal, cserepes tető­
vel Kiskert-utca 19. 
szám. Értekezni tulaj­
donosnál, 
Gyulánál

Kerékpár 
jókarban, uj verseny 
gumi, varrógép jutá­
nyosán eladó. Piac u. 
10. II. em. 5195

Nagyjűvedelmü 
tehermentes bérház el­
adó. Átadó lakás, üz­
letek, istálló, pincék. 
Hatvao-u. 55. 2873

Két 
jókarban levő tiszta 
plüss fotel eladó. Jó­
zsef kir. h. u. 43. 2870

böl-

ma­
ház, 

52 
2016ják fel Radácsi 

Balmazújváros, 
kastélykert címre 

Raktári
állandó 

azonnal ra 
Grósz fa- 

Ujvárosi 
1024

2878

Eladó
egy rövid zongora és 
modern mángorló gép. 
Kandia-utca 6. 2018

Homokkert 
elején. Szabó István- 
utca 15. sz. építke­
zésre alkalmas telek, 
bő szöllő terméssel 
eladó. Értekezni lehet 
dr. Kováts Béla ügy­
védnél Piac-utca 73.

2019 
1055

Ablakszárnyak 
g;ammofonlemezek és 
ászokgerendák eladók. 
Kossuth-utca 59. 2013

Egy 
rolló kirakat üveggel 
eladó. Munkásbiztositó 
Petőfi-tér. 2014

Eladó
3 szobás villa szőllö- 
vel, Komlóssy-ut 46. 
Sestakert. 2015

Méliusz-tér 13. 
kitüen megépített 
gas földszintes 
kettős udvarral 
ezerért eladó.

Eladó
Király Ferenc-utca 46- 
B. számú szoba, kony­
ha s kamrából álló kis 
családi ház, 300 négy­
szögöl telek, jó vizű 
kuttal 2300 pengő, to­
vábbá kiadó szeptem­
ber hó elsejére egy 
családi ház egész ud­
varral Szeder-utca 12. 
szám. Érdeklődni Had- 
házi-ut 25. szám. Fa­
raktár. 1040

Üzietfelhagyás 
miatt eladó nagy jö­
vedelmű, tehermentes 
bérház átadó üzletek­
kel, lakással, istállóval 
pincékkel. Hatvan-utca 
55. szám. 1041

300 holdas 
búzatermő, tanyás bir­
tok Biharmegyében élő 
és holtfelszereléssel ar­
tézi kuttal. ötszobás 
úri lakással, azonnal 
átvételre eladó. Dezső, 
Kossuth-u. 16. 1042

Hosszupályiban 
jó forgalmú 
és vendéglő 
vasút állomás 
táncteremmel, 
tűzhető lakások, 
négyszög öl 
azonnal 
kezni lehet 
tyóné, Hosszupályi. —

1015
Eladó

Nagycsere 6. számú ta­
nyásföld 16 k. hold Ér­
tekezni ötmalom-utca 
2-c. sz. 1056
város alatt közvetlen 
64 és 19 holdas tanyás 
22, 17. 35. holdas pri­
ma tanyátlan, Bánkon 
16 holdas olcsó árért. 
Értekezni Miklós-utca 
33. szám alatt. I. ajtó 
vasárnap délelőtt 10— 
12-ig hétköznap dél­
előtt 11—12 óráig. —

Hajdúszoboszlón 
teljesen újonnan épült 
ház, amely áll két ut­
cai szoba, fürdőszoba 
speiz, nagy veranda 
és egy udvari szoba, 
konyha mellékhelyisé­
gekkel eladó, vagy ki­
adó. Szeptember elsei 
beköltözéssel Szováti- 
ut 219. szám. Hajdú­
szoboszló, Széli La­
jos. 1045

Jókarban
levő rollók, többféle 
méretben eladók. Bol- 
dogfalva-utca 6. szám

1047

Kiadó
2 szoba konyhás 
kás, esetleg szőllővel 
együtt. Károly Fe­
renc József-ut 52. sz.

2005 
Azonnal elfoglalható

3 szoba és külön 1 .
szoba konyhás lakás ‘ 
Andrássy-ut elején, ki- j 
adó, vagy eladó! Ér- | 
tekezni Rákóczi-ut 35. ’ 
szám. 2842

Két
szoba, konyha teljesen 
bebutorozva, speiz, — 
pince és mosóházzal, 
a lakásnak bútorral 
együtt az ára 200.— i 
pengő, azonnal is át­
adó, — ugyanott egy 
jókarban levő karika­
hajós női va rógép el­
adó. Török Bálint-utca 
15. szám. 2877

Különbbejáratu 
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Weisz, Buu- 
di-utca 15.

Pince 
szoba azonnal kiadó, 
ugyanott szoba bútor 
eladó esetleg darabon­
ként. Teleki-utca 34. 
szám. 5196

Szoba 
konyha kiadó, azon- 
na I beköltözhető. — 
Vendég-u. 27. 5129

központiban 
modern különbtjá alu 
utcai sroba villamos 
megállónál kiadó Egy- 
malom utca 3. 2030

Különbejáratu 
csinosan bútorozott 
szoba azonnal kiadó 
Klein Dégerfe.d-té'- 3 

2026
Ű> letheiyiség 

forgalmas helyen szép 
kirakafos, mindenre al 
kalmas kiadó. Árpád­
tér 37. 5188

Különbejáratu 
csin s in bútorozott
szoba 2 ur részére 
azonnal kiadó. Miklós- 
u 7. G oszmann.

Lépcsőházi 
bejáratú elegánsan bú­
torozott szoba kiadó 
1 — 2 szolid úriember 
részére. Cím a kiadó­
ban.___________ 2872 _ ___  ____ 11C1 ulva
Nr.nUiotr a Magyar WÖnaetHtönyv- és Lapkiadóvá!, nyomdájában Debrecen József for. K

la-
munkások 
munkára 
felvétetnek 
kereskedő, 
utca 5.

Tanulót 
fizetéssel vagy koszt­
tal felvesz Auspitz bá­
dogos Rákóczi-utca 1, 
vagy 33. Ugyanott 1 
kifutó felvétetik 1025

Munkaalkalom
Állandó biztos kere­
seti forrás gyógynö­
vények szedése. Na­
ponta fizetve, órabé­
reknél magasabb jöve­
delem. Jelentkezni le­
het : — vasárnab és 
egész héten Irén-utca 
4. Bejárat Sámsoni-ut 
sorompóháznál 1026

Szobaleány
Parkettes szobákhoz 
Péterfia 29. felvétetik.

1027

belé- 
Nil-u.

1028

Kocsis 
hetes azonnali 
pésre felvétetik 
77. szám.

Tanulóleányok
felvétetnek fizetéssel 
Benyáts Ernő fehér- 
netnüiparnál, 
11. szám.

Egy 
bölcsészet, vagy 
sen érettségizett i 
embert keresünk 
dékre, második gimna­
zistának javító vizs­
gára való) előkészíté­
sére. Jelentkezni 
Lorántfy-u. 25.

Középkorú 
jó bizonyitványu 
nő, ki a háztartás min­
den ágában jártas — 
pusztára augusztus el­
sejére felvétetik Dr. 
Balogh. Rákóczi-utca 
10. szám. 1034

Gépész 
gőzekeszántáshoz fel­
vétetik. Jelentkezés — 
Péterfia 
vasárnap 
órakor.

Péterfia
1031

jele- 
fiatal

lehet
1033

főző-

63. sz. alatt 
délelőtt 9 

1036 
Famegmunkáló 

gépekhez gyakorlott 
embert keresünk. Kör­
fűrészállványok eladók 
Faértékesitő. Pesti-u. 
2. szám. 1037

Motorkezelö 
gépész szántáshoz fel­
vétetik. Jelentkezés — 
vasárnap délelőtt 8—9 
óra Között. Péterfia 

sz. 1038

AJANLAT

javítóvizsgára 
Csonka-utca 
tanitónöké- 

2010

Nyári hónapok 
alatt kívánságra 

nótákat is 
kiadóban
Pompás 
színeket olcsón
Földes-féle ruha 

érhet

gyár 
Cilii a

ma- 
tanit. 
2009

Fiatal 
jó megjelenésű özv. nő 
állást keres. Leveleket 
kezdő jeligére a kiadó­
ba kér. 1032

Elsőrendű 
házikoszt, négyfogásos 
ebéd 80 fillérért kap­
ható úgy 
mint bent 
Csapó-utca 19. 
(Knoll-ház). 
közvetlen balra.

Olcsó árak!
Egyszerű ruha facon 
8.— Díszesebb plissé 
aljjal 12-től 14.— P-ig 
Győződjön meg kifo­
gástalan munkámról, 
Nagy Rózsi, József kir. 
herceg-utca 11. 2012

Női kalap 
a „Btiby“ női kalap- I 
szalonban, szép csinos 
már 4 pengőtől. Át­
alakítás 2 pengőtől. 
Csapó-utca 65., Kis­
posta mellett. 2017

F1LÉ, HÍMZÉS, 
kelim. montirozás. fes­
tés, függöny összeál­
lítás jutányosán ké­
szül Csapó-utca 4. sz. 
(melléklépcsö). — Vi­
déki megrendelést el­
fogad. 2007

Boreladás!
Saját termés Arany 
János 30. 1 Pengőtől 
1.80-ig egész nap Rá- 
zsó Gyula-utca 2. sz. 
2—6 óráig 80 fillértől 
1.30-ig literenként is, 
mindkét helyen jégbe- 
hütve.

kihordásra, 
étkezésre, 

szám.
Udvaron

2011

tartós
csakis
és bőrfestékkel

. el. Zsákfesték! Hatvan

Jómenetelü 
szatócsüzlet nagyállo­
másnál berendezéssel 
átadó. — Cim a kiadó­
ban. 2874

Olcsón 
vállalok tanítványokat 
vizsga utáni fizetéssel. 
Hunyadi utca 8. Var­
roda. 2869

Abs ’olut 
tiszta bútorozott szoba 
kiadó esetleg ellátással. 
Darabos u. 41. 2868

ELADAS

korcsma 
helyiség 

mellett 
beköl- 

200 
kerttel, 

eladó. Érte- 
özv. Bos-

Simkovics
5190

VEGYES
Értesítés 

műhelyemet Darabos­
utca 27 alól Piac-utca 
38. sz. alá (Főposta 
mellé) helyeztem ét. 
További pártfogást kér 
Lókoy Sándor lakatos 
mester. 1014

Elhalálozott 
férjem 25 év óta fenn­
álló vízvezeték, csa­
tornázás és szivattyú­
szerelési vállalatát to­
vább folytatom, fürdő­
szoba berendezéseket 
és minden e szakmá­
ban vágó javításokat 
olcsón vállalok. — özv 
Emerich Vilmosné. —- 
Arany János utca 16. 
Telefon 10—12. 1016

u. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadÚvMÜl*

Egy
kis kocsi 

Kis- 
2020

négykerekű 
eladó. M. Kissnél. 
hegyesi-ut 40.

Egyszerű 
hálószoba bútor, 
rógép, ebédlőasztal, 
székek, íróasztal, spar- 
helt és konyha bútorok 
darabonként is nagyon 
olcsón eladók. Török 
Bálint-utca 15. 2876

Gramafon 
lemezzel, nagy stelázsi 
lisztes láda eladó. — 
Szentana-utca 31. 5197 
Leánycserkészkalap 

jóminőségü olcsón el­
adó. Cim József kir. 

2008 herceg-utca 16. 2029

var­


